
Gemeinderatssitzung vom 26. März 2021 

• Als erster Tagesordnungspunkt erfolgte die Verlesung und einstimmige Genehmigung
des Protokolls der Gemeinderatssitzung vom 18. Dezember 2020.

• In der letzten GR-Sitzung wurden als wichtigste Punkte die Eröffnungsbilanz 2020 und
die Bildung einer nicht finanzwirksamen Eröffnungsrücklage von € 4.800.000,--  mit 15
JA-Stimmen und 3 Stimmenthaltungen beschlossen sowie der Rechnungsabschluss
2020 mit 16 JA-Stimmen und 2 Stimmenthaltungen vom Gemeinderat genehmigt.

• Weiters wurde in der Gemeinderatssitzung der Bericht des Prüfungsausschusses über
die am 18. März 2021 stattgefundene, unangemeldete Gebarungseinschau am
Gemeindeamt vom Gemeinderat einstimmig zur Kenntnis genommen.

• In der Gemeinderatssitzung vom 26.03.2021 wurde vom Gemeinderat auch einstimmig
die Anschaffung von 3 interaktiven Schultafeln auf Pylonen mit Anschaffungskosten von
ca. € 15.000,-- für die restlichen 3 Klassen der Volksschule beschlossen.

• Weiters wurden in dieser Gemeinderatssitzung auch einstimmig die finanzielle
Unterstützung der Gemeinde für die Anschaffung eines neuen Atemschutzgeräte-
kompressorfahrzeuges im FF-Abschnitt Zwettl mit € 3.000,-- sowie die Subvention der
Anschaffung einer neuen Tragkraftspritze für die FF Kleinweißenbach in Höhe von 1/3
der anfallenden Anschaffungskosten von ca. € 15.000,-- der neuen TS beschlossen.

• In dieser Gemeinderatssitzung erfolgte auch der einstimmige Beschluss über die den
einzelnen Katastralgemeinden im Jahr 2021 zur Verfügung stehenden finanziellen Mittel
für den Gemeindestraßen- und Güterwegebau von Insgesamt rund € 280.000,-- .

• Des weiteren beschloss der Gemeinderat auch die getätigte Anschaffung von neuen
Dressen des Union Tennisclub Großgöttfritz mit € 1.000,-- finanziell zu unterstützen.

• Ebenso wurde auch der Ankauf eines Selbstladestreuers der Marke Kahlbacher zu
Traktor Steyr 4130 Profi CVT für den Gemeindebauhof vom Gemeinderat beschlossen.

• In der letzten Gemeinderatssitzung erfolgten auch der einstimmige Beschluss über die
Übernahme der von der Straßenmeisterei Zwettl hergestellten „NA Großgöttfritz BB“
(neue Busbuchten mit Auftrittsfläche) in Großgöttfritz, Reichers und Sprögnitz in die
Verwaltung und Erhaltung und das außerbücherliche Eigentum der Gemeinde sowie die
einstimmige Genehmigung einer Vereinbarung mit dem Land NÖ über die Übernahme
der Straßenbaulast für Nebenanlagen im Ortsgebiet gem. § 15 NÖ Straßenbaugesetz.

• Als Punkt 14.) der Tagesordnung wurde der zu Beginn der Sitzung eingebrachte und
vom Gemeinderat einstimmig in die Tagesordnung aufgenommene TOP betreffend
Breitbandausbau in der Gemeinde behandelt. Bgm. Hofbauer und Vizebgm. Huber 
informierten hierbei über das erst einige Tage vor der GR-Sitzung mit den kompetenten 
Vertretern von A1 darüber stattgefundene, diesbezügliche Gespräch. Weiters erklärten 
der Bgm. und Vizebgm. dass man auch mit dem Netzbetreiber NÖGIG zu diesem 
Thema Kontakt aufgenommen hat und nach Vorlage von Fakten wie Zeitrahmen, not-
wendige Erfordernisse für einen Anschluss, erforderliche Baumaßnahmen, Kosten, etc., 
die Bürger und Bürgerinnen dazu von der Gemeinde informiert bzw. befragt werden. 

• Unter dem Tagesordnungspunkt „Allfälliges“ berichtete der Bürgermeister über die im
April bzw. Mai 2021 geplante Konstituierung des neuen Ausschusses „Baugründe
Meierhofberg  Großgöttfritz“ sowie die geplanten Personalaufnahmen bei der Gemeinde
und beantwortete diverse Anfragen zu verschiedenen allgemeinen Themen.


